

# 粵公安廳確認李波身處內地

## 警要求會面了解情況 特首：續跟進「書店」事件



梁振英昨日出席亞洲金融論壇2016開幕禮時，回應銅鑼灣書店股東涉「失蹤」事件。



李波 資料圖片



桂敏海 資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新華社和中央電視台日前報道，涉及內地刑案的銅鑼灣書店東主桂敏海親身講述「失蹤」始末，釋除公眾疑慮。香港警方連日跟進下，昨晚亦進一步收到廣東省公安廳覆函，確認李波身處內地，警方已再要求安排與李波會面了解情況。行政長官梁振英昨日早些時候表示，直到目前為止，香港警方未收到任何人就桂敏海「失蹤」報案，但特區政府和警方都很重視這些有助特區政府和警方了解事件的消息，目前仍會繼續調查，同時要求內地各方面盡快回應警方查詢。

警方昨日傍晚收到廣東省公安廳警務聯絡科的覆函，表示「經了解，李波現在內地」，亦附上李波本人致特區政府有關部門的信，內容與昨日傳媒報道他在本月17日寫給妻子的信相若。警方已聯絡李太太，她確認信件的字跡屬於李波。警方昨晚亦已去函廣東省公安廳警務聯絡科，要求安排與李波會面，進一步了解事件的情況。

### 特首：警未收桂敏海「失蹤」報案

梁振英昨日早些時候出席亞洲金融論壇開幕禮後會見傳媒時，被問到特區政府有否收到內地部門有關銅鑼灣書店股東李波等涉事「失蹤」五人的回覆。梁振英回應說，前晚和昨日有內地和香港的傳媒報道一些關於李波案件和相關的一些情況，特區政府和警方都很重視這些和任何可以協助特區政府、警方了解李波

這件案的情況的消息，他們會繼續跟查。他續說，特區政府會繼續重視這件事。「一方面繼續去調查，了解這件事；另一方面，我們會繼續在內地各個方面要求他們盡快回應警方的查詢。」

### 「不影響調查下，盡量報告進展」

再被問到會否親自上京了解另外4人是否都是被羈留，以及會否向桂敏海或其家人提供一些協助時，梁振英指出，特區政府會盡一切辦法，了解相關案件的情況。「正如過去幾天我都主動向大家報告，我們在不影響案件調查的情況下，會盡量向大家報告我們調查工作的進展。」

他續指，「桂民海（桂敏海）這件案是沒有向香港警方報過案，我們會盡一切努力去了解所有向香港警方報過案，以至銷了案的一些案件的情況。」

## 李波新家書：與調查員都成了朋友

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）有報章昨日刊登「失蹤」的銅鑼灣書店股東李波的第三封家書原文部分內容。李波在家書中批評，有人藉事件大肆攻擊「一國兩制」及特區政府，希望各方別把事件放大炒作，重申保留對不負責任的媒體和個人起訴的權利。他又說，自己被書店老闆桂敏海所累，桂敏海除醉駕外還涉及其他犯罪。

《星島日報》昨日刊登李波寫給妻子的家書的圖像及部分內容。李波在信中提到，自從自己自願回到內地配合調查工作以來，進展相當順利，目前事態正向好的方向發展，「我與他們（相信是調查人員）都成為朋友了。」

### 指「阿海」還涉其他犯罪

李波指，自己最近才了解到「阿海」（桂敏海）的歷史很複雜，曾經在內地酒後駕駛撞死了人，不承擔責任後潛逃國外，「他還有着很多我不知道的一面，他還涉及其他犯罪，在品德上是個極其要不得的人，這次還連累了我。」

他又說，自從自願回來配合調查以來，自己

也知道香港的情況，「有人以我入境方式為藉口，大肆攻擊『一國兩制』，攻擊香港特區政府，更可恨的是居然污蔑我『嫖娼』，真正豈有此理！」他認為香港是個講法制的社會，更應該是一個尊重人權、尊重個人隱私的城市，希望各方人士能尊重其個人選擇和家庭隱私，別把事件放大炒作，而達到個人和組織的目的。「我保留對那些不負責任的媒體和個人起訴的權利。」

李波在信末對妻子說：「這段日子裡太難為你，希望日後能給你好好補償吧！」他又表達對患自閉症的兒子的想念：「替我親親阿東，告訴他爸爸記掛着他。」

### 李波妻：兒對傳媒追訪感驚慌

李波妻子蔡嘉穎接受該報訪問時透露，李波在信中指現時生活很好，在受到良好對待下協助調查，而且也有進行身體檢查，發現身體很健康，着她放心。她又說兒子對傳媒追訪感到驚慌，自己也承受很大壓力，對一家生活影響很大，故不希望再受到不必要的滋擾，需要一個安靜環境。

## 《環時》：應尊重桂敏海自願面對法律

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）新華社及中央電視台昨晚報道，銅鑼灣書店老闆桂敏海正接受內地公安調查。內地《環球時報》發表評論員文章，批評香港有些人用放大鏡照「失蹤」事件，強調輿論應反對上綱上線，動輒將普通事情政治化。文章又指，事件的問題出自價值觀和對「一國兩制」的解讀上，認為香港與內地應當和諧，而非對立，任何人不應試圖在香港基本法裡，拱出對抗內地和中央政府的所謂「合法空間」；外界亦應尊重桂敏海的意願，由他自己面對法律。

《環時》的文章指，桂敏海投案自首後，香港一些人用放大鏡照這件事，但他的秘密多年來卻輕鬆隱瞞掉了，「香港那些人對法律事務的關注顯然是有着高度的選擇性。」文章提到，桂敏海事件涉及內地、香港和瑞典，「說實話有些棘手」，香港輿論應考慮這種複雜性，避

免一切以香港為中心，並應對將一些具體聯合上綱上線，動輒將普通事情政治化。

### 港與內地應和諧非對立

文章認為，個別人士從香港到內地投案或配合調查，被搞得很轟動的事情，根本問題出在價值觀和對「一國兩制」的解讀上，批評少數香港反對派人士推動「『一國兩制』給了香港對抗內地和中央的權利」等認識，「香港與內地應當是和諧的，而非對立的。任何人不應致力於去（香港）基本法裡搜尋『漏洞』，試圖在（香港）基本法裡拱出一個對抗內地和中央的所謂『合法空間』。」

文章又認為，桂敏海事件特殊，「這樣的個例完全不具普遍性。現在他說希望『讓他自己解決自己的問題』，就讓他自己去面對法律吧。」

## 葉國謙引李飛語：內地人員禁在港執法



葉國謙 資料圖片



田北辰 資料圖片



曾鈺成 資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新華社及中央電視台日前報道，香港銅鑼灣書店「失蹤」者之一桂敏海涉及12年前一宗致命車禍，去年10月返回內地自首。不過，社會仍關注其他涉事「失蹤」者。港區全國人大代表葉國謙昨日表示，已聯同多位港區全國人大代表向香港基本法委員會主任李飛反映對事件的關注，他引述李飛指，「一國兩制」下不容許內地執法人員在港執法。立法會主席曾鈺成則希望特區政府繼續與內地部門聯絡，爭取進一步了解事件，若仍無消息便應上報中央政府要求協助。

本身為立法會保安事務委員會主席的葉國謙表示，本港及內地公安部一直有通報機制，對內地官方媒體播出銅鑼灣書店負責人桂敏海的消息，反而特區政府仍未有消息感到驚訝，認為反映機制不理想。他續說，上周四到珠海出席全國人大預備會後，曾聯同包括田北辰在內的多位港區全國人大代表，向李飛反映對李波等五人「失蹤」的關注，希望中央政府向特區政府交代更多詳情。葉國謙引述李飛表示，並不了解具體情況，但強調「一國兩制」下，不容許內地執法人員在港執法。

### 田北辰盼內地披露更多內情

本身為新民主黨副主席的田北辰昨日表示，歡迎內地官方媒體有關桂敏海的報道，認為事件發生多日，內地沒有消息，導致很多揣測，現在至少是對事件的初步回應。不過，他指報道仍未能解釋書店其他人員失蹤的原因，期望內地官方陸續公佈事件細節。他指已就事件兩次去信深圳市公

安局，至今仍未有回覆，亦已再去信全國人大常委會秘書長，希望內地有關部門繼續披露更多內情。

### 曾鈺成：倘無結果 應上報中央

曾鈺成昨日出席一個公開場合後表示，即使相關報道逐步公開，他個人仍然覺得事件未「真相大白」，未能釋除公眾疑慮，「報道對解決猜疑起唔到咩作用。」他希望特區政府能繼續與內地部門聯絡，若往後一段時間，還未獲得任何結果，特區政府便應上報中央，由中央協助處理事件。

對於本身擁瑞典籍的桂敏海，瑞典外交部昨日發表聲明，指已得悉有關報道，但不作評論，將繼續尋求中方就桂敏海的處境予以澄清。在北京，外交部發言人在例行記者會上表示對事件沒有新的補充。

## 譚志源：當局「好着緊」 嚴肅認真跟進



譚志源 資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新華社及中央電視台日前發放有關香港銅鑼灣書店老闆桂敏海涉內地刑案被拘留的最新消息。不過，反對派仍對事件死咬不放，昨日趁政制及內地事務局局長譚志源出席立法會政制事務委員會解釋施政報告時多番追問。譚志源強調，特區政府

會嚴肅認真跟進事件，並重申香港基本法不賦予內地公安在港執法的權力。譚志源昨日出席政制事務委員會，向委員解釋有關剛出爐不久的施政報告中有關政制方面的工作。其間，多名反對派議員離題追問有關銅鑼灣書店另一「失蹤」股東李波下落。反對派聲稱，中央媒體比特區政府更快知悉事件如同「擱（特區）政府一巴」，又稱特區政府無積極跟進事件，有議員又要求當局澄清桂敏海的名字及年齡。

### 有最新消息會「第一時間」公佈

譚志源回應時強調，特區政府會「好着緊、嚴肅及認真地跟進」，並指特首梁振英已多次向內地不同層級充分反映意見和追問，香港警方亦透過與內地不同互聯機制追尋有關消息，相信保安局收到有關最新消息時會「第一時間講」，向公眾公佈。他重申，香港基本法裡有不同的條文清楚說明內地人員不可在香港執法，包括第十四條第二款的「香港特別行政區政府負責維持香港特別行政區的社會治安」、第十八條第一款的「在港特別行政區實行的法律為本法以及本法第八條規定的香港原有法律和香港特別行政區立法機關制定的法律」、第二十二條第一款的「中央人民政府所屬各部門、各省、自治區、直轄市均不得干預香港特別行政區根據本法自行管理的事務」等。

香港舞蹈團 Hong Kong Dance Company Since 1981

北京舞蹈學院

夢回漢唐·再現古早女樂的姿容風貌 盛世宮廷舞首現香港

踏歌行

冠軍贊助 CMCF 招商局慈善基金會

藝術統籌：謝茵 編導：孫穎 導演：鄭璐

2月26 晚上7:45 (五) 27-28 下午3:00 / 晚上7:45 (六-日) 28 晚上7:45 (日)

門票現於城市售票網發售 葵青劇院演藝廳

購票 www.urbtix.hk 2111 5999 \$300 \$240 \$180 \$100  
查詢 www.hkdance.com 3103 1806 \$240 \$180 \$120 \$80 (2月28日 晚上7:45)

香港舞蹈團由香港特別行政區政府撥款 香港舞蹈團為安樂大會堂場地伙伴 香港舞蹈團保留更改節目及表演者之權利 圖像只供參考